

РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА
1
СЕНТЯБРЯ
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

Цена 20 коп.

К НОВЫМ УСПЕХАМ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Сегодня советская школа вновь, гостеприимно раскрыв свои двери для летовца. Наступил новый 1948—49 учебный год.

Пятый учебный год школы города и района начинают в более лучших условиях, чем в прошлом. Успешное выполнение плана послезонной сталинской пятилетки, неустанная забота партии, правительства и народа о детях позволили удовлетворить большинство школьных запросов. Если в прошлом году топлива в школы было завезено только на половину зимы, то сейчас все школы уже имеют его на весь год. Ремонт школ сделан более качественно. Снабжение учебниками, тетрадями и школьными принадлежностями несравненно улучшилось. В летние каникулы дети хорошо отдохнули, набрались сил для продолжения учебы.

Учительство также пришло к этому дню с известными достижениями в деле воспитания учащихся. Однако учительство должно приложить немало усилий, чтобы закон о всеобщем образовании был полностью выполнен, чтобы остатки формализма в преподавании и второгодичество были ликвидированы.

В советской школе с первых классов формируется моральный облик и сознание человека социалистического общества, строителя коммунизма. Выполнить задачи по коммунистическому воспитанию детей — для учителя значит, прежде всего, повысить ответственность за свою работу, повседневно заботиться о своей идейно-политической и теоретической подготовке. Вся воспитательную работу среди наших детей учитель должен строить в тесном контакте с родителями, с партийными и общественными организациями, совместно с школьными, комсомольскими и пионерскими организациями.

Обсуждение итогов прошлого учебного года на сессиях городского и районного Советов депутатов трудящихся, на учительских совещаниях выявило немало недостатков в жизни школ. Закрепля успехи прошедшего года, работники школ, горно и району должны учесть эти недостатки и не повторять их.

Сегодня общественность города и района горячо желает работникам народного образования новых успехов в новом учебном году, от души желает школьникам отличной учебы с первых же дней.

Работы школ интересуются весь народ, она окружена непрестанным вниманием и отеческой заботой нашей партии и правительства, лично товарища Сталина. Наше государство не жалеет сил и средств на народное просвещение. И можно быть уверенным, что учителя и учащиеся плодотворным трудом ответят на эту заботу.

В президиуме Верховного Совета СССР

О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов

В целях установления единства в законодательстве, регулирующем право граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов, и в соответствии со ст. 10 Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР постановил:

1. Установить, что каждый гражданин и каждая гражданка СССР имеют право купить или построить для себя на праве личной собственности жилой дом в один или два этажа с числом комнат от одной до пяти включительно как в городе, так и вне города.

2. Отвод гражданам земельных участков как в городе, так и вне города, для строи-

тельства индивидуальных жилых домов производится в бессроочное пользование.

Размер земельных участков, отводимых гражданам, определяется исполкомами областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся в соответствии с проектами планировки и застройки городов, а также в соответствии с общими нормами, устанавливаемыми Советом Министров СССР.

3. Действующее законодательство о порядке отвода и размерах земельных участков под индивидуальное жилищное строительство граждан, проживающих в сельской местности, остается в силе.

В Совете Министров СССР

О порядке применения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 г. «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов»

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 г. «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов», Совет Министров СССР постановил:

1. Обязать исполкомы краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся отводить гражданам как в городах, так и вне городов земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов в один или два этажа с числом комнат от 1 до 5 включительно.

2. Земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов отводятся за счет земель городов, поселков, госземфонда и земель госземфонда в бессроочное пользование, а построенные на этих участках дома являются личной собственностью застройщиков.

3. Размер участков в каждом отдельном случае определяется исполкомами областных, городских и районных Советов депутатов трудящихся, в зависимости от размера дома и местных условий, в пределах следующих норм: в городах — от 300 до 600 кв. метров; вне города — от 700 до 1.200 кв. метров.

4. За пользование земельными участками взимается земельная рента в установленном законом размере.

5. Постройка индивидуальных домов должна осуществляться в соответствии с проектами планировки и застройки городов, пригородов и поселков и пригодных для этой цели территорий.

6. Строительство индивидуальных жилых домов должно производиться по типовым и индивидуальным проектам.

Предложить исполкомам местных Советов депутатов трудящихся обеспечивать застройщиков необходимыми типовыми проектами.

7. Возложить на владельцев индивидуальных жилых домов озеленение и благоустройство участков, устройство тротуаров в преде-

лах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов, в соответствии с правилами, устанавливаемыми решениями местных Советов.

8. Обязать исполкомы областных, краевых и городских Советов депутатов трудящихся организовать в пределах их существующих штатов государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений и установить строгий контроль за соблюдением владельцами индивидуальных жилых домов норм и правил содержания домовладений.

9. Возложить на государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений:

а) надзор за содержанием индивидуальных жилых домов и своевременным проведением ремонта;

б) контроль за выполнением владельцами индивидуальных жилых домов всех решений исполкомов местных Советов депутатов трудящихся о благоустройстве и содержании жилых домов и придомовых участков;

в) контроль за выполнением договорных обязательств по озеленению придомовых участков;

г) привлечение к административной ответственности лиц, виновных в нарушении решений исполкомов местных Советов депутатов трудящихся о порядке содержания домовладений, придомовых участков и тротуаров.

10. Предоставить право исполкомам городских (районных) Советов депутатов трудящихся, в случаях самовольного строительства или грубого нарушения строительно-технических правил и норм, обязывать застройщика прекратить строительство и в течение месячного срока своими силами и за свой счетнести все возведенные им строения или части строения и привести в порядок земельный участок.



В Запорожье вступил в строй известковый завод, обеспечивающий известью и известковым тестом алюминиевый завод, Запорожсталь и Днепрострой.

На снимке: восстановленная известковая печь № 1.

Фото Н. Крылова.

Годовой план — к 7 ноября!

Репорт текстильщиков

Славными производственными успехами знаменуют предктябрьское социалистическое соревнование текстильщики фабрики имени Абелямова. На несколько дней раньше срока они завершили государственный план восьми месяцев и дали Родине сотни тонн пряжи и тысячи метров ткани дополнительно к плану.

30 августа коллектив фабрики рапортовал в завершении месячного плана.

Производительность труда повысилась в десять раз

Одним из первых среди коллективов цехов завода имени Кирежа августовский план выполнил коллектив цеха, где начальником Магницкий. Этому успеху предшествовала большая работа литейщиков по механизации процессов труда. Так, в прошлом месяце несколько деталей были переведены на литье в кокиль. Производительность труда повысилась в 10 раз.

Прекрасно справились с производственным заданием стерженцы Родня, уже выполнивший годовую норму на 175 процентов, модельщик Сбитин, заготовщик шихты Андронов, сталевар Кузин и другие. Полторы нормы и больше — вот их сменный показатель.

А. Ямщиков.

Рожь идет на склады

Велел за колхозом «Красная звезда» государственный план хлебопоставок завершили еще три колхоза Крестниковского сельсовета.

В счет поставок государству колхоз «Луч свободы» сдал 10 тонн ржи, 112 центнеров ржи сдал колхоз «Красный маяк», 57 — колхоз «Маяк». Остальная часть госпоставок выполнена горохом и гречихой.

Заданчивают выполнение хлебопоставок сельхозартель «Прогресс» и «Красный бор». Большая часть плана выполнена также рожью и пшеницей.

Н. Иванов.

ПЛАН ЗАВЕРШЕН

Близится к завершению плана хлебопоставок Осиповский сельский совет. Колхоз «Красный пахарь» уже выполнил свою первую заповедь. Из плана госпоставок он только 3 тонны сдал гречихи, остальная часть выполнена рожью и пшеницей. Закончил хлебопоставки колхоз «Достижение».

В колхозе «Красная пива» вчера произвели гречиху, полторы тонны которой поступит сегодня на семейный пункт. Этим план будет завершён.

Готовятся последние партии зерна в счет госпоставок и в остальных артелях.

А. Котова, председатель Осиповского сельсовета.

Передовые участки

Среди производственных участков Эксплуатационного завода в августе шло горячее социалистическое соревнование за сокращение сроков выполнения месячного плана. Замечательных результатов в этой трудовой борьбе достигли рабочие кузнечного участка, которым руководит мастер Градов, механического участка во главе с мастером Панкратовым, и литейных участков, где мастерами Неймович и Кузьмичев. Они закончили месячный план на три дня раньше срока с перевыполнением на 8—40 процентов.

Что такое „третья сила“

Совещание некоторых компартий в сентябре прошлого года особо отметило роль предательской политики правых социалистов типа Блюма, стремившихся скрыть подлинную разобщенную сущность империалистической политики под маской демократии и социалистической фразеологии, а на деле во всем являющихся верными пособниками империализма, вносящими разложение в ряды рабочего класса, отравляющими его сознание.

Одной из демагогических уловок, направленных к предательству интересов демократии и социализма, является так называемая теория „третьей силы“, изобретение которой приписывается беглецу французских социалистов Леону Блюму. В чем состоит суть этой теории?

По утверждению Блюма, задача социалистов состоит сейчас в том, чтобы бороться одновременно „на два фронта“: против коммунизма и против фашизма, ибо тот и другой отвергает, мол, демократию, раскалывает государства на антикоммунистические блоки и создает угрозу новой войны.

Лидер правых социалистов Блюм заключает в один скобки коммунизм и фашизм, стараясь отравить сознание трудящихся масел ложной, клеветнической пропагандой. Истоки, откуда это идет. Именно империалисты, в первую очередь американские, изображают нацию, идущую к коммунизму страну, как силу якобы антидемократическую, а капиталистический мир как образец демократии. Подхватывая любую клевету на СССР и коммунистические партии, подкапывая империализма, лидеры правых социалистов объединяются в этом с мафиатами капитала, врагами рабочего класса.

Надо, поучает Блюм, избрать средний путь между коммунизмом и фашизмом, сколотить некую третью силу, способную противостоять всем атакам как справа, так и слева. Во Франции, где демократия возглавляет борьбу демократический сил за национальную независимость и благосостояние народа, а реакционеры всех мастей старательно расширяют с помощью США путь претенденту в диктаторы генералу де-Голлю, Блюм сколотил блок средних партий, основную силу которого составляют правые социалисты и католики, называющие себя с демагогической целью партией „национал-республиканское движение“.

Практика политическая деятельность партий „третьей силы“ во Франции показывает истинную сущность лицемерно-живого блюмовского призыва к борьбе на два фронта. В действительности „герой“ „третьей силы“ борется только против коммунизма, проявляя в то же время по отношению к реакционеру де-Голлю самую почтительную предупредительность.

В практике политической борьбы, когда нужно сделать выбор между коммунистами и деголевцами, сторонники Блюма отдают свой голос партиям де-Голя, именующей себя „Объединением французского народа“. Один из столпов „третьей силы“ министр внутренних дел „социалист“ Жюль Мок всячески поддерживает реакцию своей активной борьбой против коммунизма, подавлением рабочего движения, расстрелом забастовщиков.

Сформированное недавно новое правительство „третьей силы“ уже включает рядом с Блюмом также представителей крайних правых партий, бывших монархистов, предавших Францию Гитлеру в 1940 году. Так со ступеньки на ступеньку блюмы ведут страну к фашизму и безраздельному подчинению доллару.

То, что проповедует во Франции Леон Блюм, повторяет в Англии лидер лейбористов Климент Эттли. По утверждению Эттли, лейбористская партия, преследующая цели осуществления „настоящего“ социализма, одинаково враждебна как американско-

му империализму, так и русскому большинству. Лейбористы, мол, идут своим, особым, третьим путем, который они называют „демократическим социализмом“. Сущность этого пути заключается в том, что, отвергая классовую борьбу, они якобы ведет к социализму посредством мирных переговоров „с согласия всех“, т. е. и рабочих, и капиталистов.

Как выглядит на практике „третья сила“ в Англии, как проводится она борьбу на два фронта — достаточно известно. Пресмыкательство перед американским империализмом, зверная злоба по отношению к стране победившего социализма — Советскому Союзу и странам народной демократии — все это как нельзя лучше характеризует внешнею политику лейбористского правительства. Названия коммунистов из государственных учреждений и объявляя против них открытый поход в профсоюзах, правые лейбористы предоставляют полную свободу действий фашистским организациям, развертывающим все более активную и наглую деятельность.

В Австрии теория и практика „третьей силы“ проводит престарелый социал-реформист Карл Реннер, политику которого Ленин еще в 1920 году охарактеризовал как образец „гауности, низости и подлости“. Австрийская буржуазия чувствует себя вполне уютно за спиной правительства, состоящего из блока сторонников Реннера и католической так называемой „народной“ партии.

В Италии после апрельских выборов глава правительства, лидер христианских демократов де-Гаспери назвал, что победила „третья сила“, гарантирующая нормальное развитие демократии. Но свое подлинное обличье эта „демократия“ показала при злодейском покушении извергов человеческого рода на жизнь вождя рабочего класса и всех трудящихся Италии товарища Тольятти.

По сути теория „третьей силы“ или „среднего пути“ не содержит в себе ничего принципиально нового. Теория „третьей силы“ уже давно фигурирует в тощей идеологической литературе. Так, еще меньшевики в России заявляли, что они защищают демократию против двух „крайних“ лагерей — большевизма и буржуазной реакции. На деле, однако, их практика помогала лишь одной из этих „крайностей“ — внутренней контрреволюции, поддерживаемой интервенцией империализма.

Новое в современном издании „третьей силы“ составляет лишь то, что сторонники этого направления подавали в наши дни возможность в буржуазных государствах в качестве министров и премьер-министров широко и многогранно демонстрировать реакционную сущность своих взглядов. Вся „теория“ „третьей силы“ рассчитана на обман отсталой, мало оскуленной в политике части трудящихся. Результаты, к которым приводит предательский маневр „третьей силы“ в различных странах, несмотря на отдельные национальные различия, подтверждают непреложную истину о том, что „третий“ путь есть тот же путь буржуазной диктатуры, прикрываемый болтовней о демократии и социализме с единственной целью — отвлечь массы от борьбы за подлинное народовластие и социализм.

Ход событий показывает, что маневр правых социалистов, рекламирующих опровергнутую жизнью теорию „третьей силы“ или „среднего пути“, обречен на неизбежный провал. Неуклонный рост и консолидация сил демократического лагеря успешно противостоят реакционным планам империалистов, поджигателей новой войны и их предательской агентуры в рабочем движении. Победу над всеми врагами рабочего класса может обеспечить лишь тот испытанный путь, по которому шли и идут трудящиеся нашей страны, руководимые партией Ленина — Сталина.

С. Гиринос.

Совещание учителей школы района

Два дня продолжалось совещание учителей школ района. Присутствующие прослушали доклады: заведующей районо тов. Лариной «Об итогах прошлого учебного года и задачи нового учебного года», тов. Зверева «О работе с учителями по повышению идейно-политического уровня и педагогической квалификации», тов. Федоровой «Марксизм-ленинизм о религии» и доклад тов. Зимина «О международном положении».

Доклады товарищей Лариной и Зверева были подвергнуты широкому обсуждению. В прениях выступили 14 человек. Были задеты все стороны жизни школы, вскрыты серьезные недостатки и намечены пути изжития их.

Тов. Ахрменко в своем выступлении указал на то, что в школах совершенно недостаточное внимание уделяется урокам физкультуры и спорта.

Часто, — говорит он, — уроки физкультуры в школах заменяются другими предметами. К тому же в ряде школ и в частности в Большевикской не имеется физинвентаря.

Заведующий учебной частью Клязмогорской школы тов. Иванов остановился на недостатках в преподавании истории и географии. Как он справедливо указывает, эти недостатки состоят в том, что некоторые учителя в преподавании этих дисциплин пользуются лишь страницами учебника и только. Слабо привлекается богатый материал из повседневной жизни, не используется художественная литература и данные из газет и другой периодической литературы.

Много внимания выступаю-

щие уделяли вопросу изжития формализма в преподавании учебных дисциплин.

— Чтобы изжить этот недостаток, — говорит тов. Скобелев, директор Большевикской школы, — нужно поднять уровень идейно-политического воспитания учителей.

Как бы дополнила тов. Скобелева, инспектор районо тов. Чернова ставит вопрос о необходимости каждому учителю иметь подробный план работы над собой по повышению деловых качеств и политических знаний.

На совещании резко ставился вопрос о помощи молодому учительству. В качестве практических мероприятий в этой части делался упор на посещение уроков опытных учителей и усиление со стороны последних материальной помощи молодому учительству. Товарищи Тельцова, Иванов, да и другие учителя указывали на слабый контроль за работой школ, а также на не совсем квалифицированную помощь учителям и руководителям школ со стороны работников отдела народного образования. В этом одна из серьезнейших причин большого числа второгодичества, формализма в преподавании, слабой работы пионерских и комсомольских организаций и ряда других недостатков, имеющих место в жизни школ района.

В своем выступлении секретарь райкома партии т. Чернов поставил перед учителями ряд задач и указал на необходимость развлекать критику и самокритику, как большевистское средство изжития недостатков в работе школ.

Своим выступлением секретарь райкома партии т. Чернов поставил перед учителями ряд задач и указал на необходимость развлекать критику и самокритику, как большевистское средство изжития недостатков в работе школ.

О проведении сельскохозяйственной выставки по растениеводству и животноводству

РЕШЕНИЕ

исполкома райсовета депутатов трудящихся

В соответствии с постановлением XI пленума обкома ВКП(б) «О практических мероприятиях по выполнению постановления февральского пленума ЦК ВКП(б)» «О мерах повышения сельского хозяйства в послевоенный период» и решении III сессии областного Совета депутатов трудящихся, исполком райсовета РЕШИЛ:

Провести в октябре районную сельскохозяйственную выставку по растениеводству и животноводству с показом достижений передовых колхозов, бригад, звеньев, животноводческих бригад и отдельных передовиков сельского хозяйства.

Утвердить состав выставочного комитета: исполняющий обязанности председателя райисполкома А. А. Самодуров, секретарь РК ВКП(б) Н. А. Ларин, заведующий райсельхозотделом М. П. Ушаков, агроном райсельхозотдела В. П. Мясников, старший зоотехник райсельхозотдела М. Я. Лемещ, директор совхоза «Гигант» А. М. Демин, заведующий райторготделом А. И. Каймов, председатель колхоза имени Кирова Малышевского сельсовета И. П. Малышев.

Презложить председатели сельских советов и председателям колхозов произвести немедленно отбор натуральных образцов.

Зам. председатели исполкома райсовета А. Самодуров.

Секретарь исполкома райсовета Л. Арбузова.

Письмо в редакцию

Товарищ редактор! Прошу через вашу газету выразить сердечную благодарность всем организациям и лицам, принявшим участие в по-

хорохах моего мужа Прохорова Василия Ивановича и выразившим соболезнование по поводу постигшего нас горя.

Е. Прохорова.

Не забываются о комплектации ферм

Историческое постановление февральского пленума ЦК ВКП(б) обязывает каждый колхоз всерьез бороться за развитие животноводства, за полную комплектацию ферм.

Однако некоторые колхозы Оспенковского сельсовета до сих пор отстают с выполнением плана развития животноводства. В колхозе имени Молотова (председатель колхоза т. Кузьмин) по плану должно быть 35 голов крупного рогатого скота, а на ферме имеется 26 голов. В колхозе «Парижская Коммуна» (председатель т. Бодров), при том же плане, крупного рогатого скота недостает 8 голов. 17 голов недоукомплектовано в колхозе «Новый путь» (председатель Труфанов).

Все эти колхозы в достаточной степени имеют корма. Недоукомплектованную ферму можно обогатить плохой заботой руководителей колхозов о пополнении общественного стада.

А. Шлюндина, заведующая оспенковской избой-читальней.

Овсянник отписался

ОПС Мелеховского известкового завода на летний период нанял пастуха с окладом 800 рублей в месяц.

Рабочим завода было предложено пасти своих коров вместе со стадом ОПС. Для каждого владельца коровы установили плату — 50 рублей в месяц, да отработать на подсобном хозяйстве 10 дней.

В поселке набралось 17 скотовладельцев. Ежемесячно с них взималось 850 рублей, которые шли на оплату жалования пастуху. Таким образом заводу дважды хорошо: стадо пасется бесплатно, да и подсобное хозяйство обрабатывается.

Обо всем этом рабкор рассказывал в письме в «Рабочий ключ». Письмо было направлено для расследования и принятия мер председателю завкома Мелеховского завода т. Овсяннику.

Вот дословный ответ т. Овсянника: «Факты, указанные в письме, подтверждены полностью. Для принятия мер материал направлен директору завода».

Овсянник признает допущенную несправедливость, но вместо того, чтобы исправить ее, т. е. защитить интересы рабочих, выводит свой основной долг, он переводит эту работу на плечи директора завода. Постуляя, мол, как хочешь, факты явились, и их подтверждаю и умоляю руки.

Зам. отв. редактора К. Г. ГОРЮНОВ.

Ковровская детская музыкальная школа объявляет набор

учащихся на 1948-49 учебный год во

классы: фортепиано, балет

При школе работает курс музыкального образования для взрослых по

классам: фортепиано, балет, аккордеон.

Принятая заявка и проверка музыкальных данных поступающих следуют

с 3 сентября с. г.

Адрес: г. Ковров, ул. Советская,

д. 23.

№ 169-02.

Совхозу Дорурца (д. Никитино, Крутоское сельсовета) требуются

на сезонную работу: агроном-пашен-

ник, агроном-плодотворитель, техни-

к-строитель, механик сельхозмаши-

ностроения, машинист трактора, зо-

отехник, механик-каменщик, для

группы плотников на строительство по-

дсобных строений.

№ 170-01.

Ковровской базе «Заготзерно» требуются

на сезонную работу: электрик, рабочие на мельницу

при базе, рабочие по ремонту-ремонт-

работ, рабочие по перемещению

зерна в склад, плотник.

За справками обращаться: ул. Нико-

лова, в контору базы «Заготзерно»

№ 168-01